1. Замена аттенюатора (В. Башкатов, (US0IZ)

Делаем входной аттенюатор по схеме, приведенной на рис.1.
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И ставим его вместо родного. Предлагаемый аттенюатор имеет хорошую линейность при различных уровнях сигнала. Диапазон регулирования ограничивается внутренней емкостью широкополосного трансформатора и может достигать 60 дБ, при этом максимальное затухание вносится аттенюатором при точной балансировке моста.(поэтому номинал R2 надо выбирать чуть меньше номинала R1)/

Трансформатор Т1 наматывают 7..10 витками провода ПЭЛШО-0,25..0,31, сложенного втрое, на ферритовом кольце К7...К12 проницаемостью 600...1500нм3. 
Номинал резисторов R1,R2 можно заменить на 4,7...6,8 ком.
2. УВЧ
УВЧ приемника состоит из двух одинаковых каскадов У1 и У2, собранных по каскодной схеме на маломощных полевых транзисторах, что, по-видимому, сделано с цепью получить высокий коэффициент усиления при экономичном потреблении тока от источника питания. Побочный эффект такого решения — низкая "динамика" и "приличные" шумы приемного тракта.

Довольно просто улучшить работу УВЧ введением в оба каскада отрицательной обратной связи по переменному току за счет установки резисторов сопротивлением 24 и 47 Ом в цепи истоков транзисторов Т1 в У1 и У2 (рис.3). Небольшое снижение коэффициента усиления УВЧ принесет только пользу. Дополнительно можно рекомендовать заменить транзисторы каскадов УВЧ на КП601(а), КП-307Б (что хуже) или другие, имеющие меньший коэффициент шума.




