Итак, проблема с подключением FT-850-го к компьютеру оказалась более масштабной, чем я предполагал вначале. Не ошибусь, пожалуй, если скажу: трепетное ожидание при подключении девайса к компу очень бодро сменилось испугом с дерганием проводов и перезапуском софта, затем наступило разочарование и начала душить жаба за бесцельно потраченные деньги. У Вас было не так? Но, долой грусть! Мы не разучились держать в руках паяльники и попробуем совместно победить это чудо вражеской техники. Что нам для этого необходимо? Во-первых, твердые руки. С утра в понедельник апгрейтом харда заниматься не стоит (. Проверено. Во-вторых, нужен паяльник с тонким жалом и опыт работы с SMD компонентами. Не переживайте, если он (опыт) небольшой - Вам необходимо ткнуть паялом  всего в трёх точках! Еще понадобятся пинцет, бокорезы, крестовая отвёртка, лупа и тестер. Желательно наличие нескольких самых узких кабель-стяжек.
Приступаем. Как развинтить корпус трансивера объяснять не буду. Уточню только, что верхнюю часть полностью снимать не обязательно. Достаточно открутить только два винта сверху. Передняя панель тоже отделяется без проблем. Но вот оттопырить её подальше мешают жгуты, стянутые кабель-стяжками. Эти пластиковые изделия необходимо аккуратно!!! удалить. Теперь внутренняя часть морды буржуина стала более доступной. Мне пришлось еще снять маленькую платку с кнопками MOX, VOX и POWER.
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 Короткие проводки мешали работать. 

Основную плату крепят пять винтов: два на отражателе подсветки S-метра, ещё один рядом с ними и другая пара со стороны кнопок тюнера. Кроме винтов плата закреплена также пластиковыми штыриками. Они находятся в нижней части платы. Их нужно слегка сдавить пинцетом с боков. Справились? Теперь отделите шлейф (он там один такой белый и плоский) от платы. Для этого пинцетом или тонкой отвёрткой боковые выступы разъёма, в который вставлен шлейф нужно подать вперёд, в сторону шлейфа.
Ну что, получилось? Теперь самое главное. Находим резистор на 470 Ом и отпаиваем его. Можно только одну ногу. На этом, в принципе можно и закончить. У меня с такой переделкой аппарат проработал более месяца. Всё нормально, но при передаче нет блокировки УНЧ и не гаснет светодиод BUSY. 
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Поэтому была поставлена перемычка с правой ноги диода на разъём. На фрагменте схемы это соединение выделено красным. Пока всё работает.
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Теперь рассмотрите внимательно в припасённую заранее лупу качество паек на наличие затеканий припоя. Прозвоните тестером, промойте спиртом (не тонким слоем, а нормально) и собирайте всё обратно. В тех местах, где они были удалены, поставьте новые стяжки. Включайте и работайте!  

Вот, пожалуй, и всё.

PS: Да, забыл! Как же! Сейчас же так модно: «Все переделки Вы осуществляете на свой страх и риск. Автор данного опуса ни за что  не несёт никакой ответственности (вот такой я безответственный)!»

Рад буду, если мой скромный труд помог Вам в нашем общем увлечении.
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